

Илимский партизан

Орган И-Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 21 (865), 19 мая 1944 г., пятница

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ.

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Преисполненные гордости за нашу героическую Красную Армию, под вашим мудрым руководством, наносящую сокрушительные удары по гитлеровским полчищам, и горя желанием приблизить час нашей победы, трудящиеся Иркутской области в дополнение к ранее собранным деньгам внесли из своих личных сбережений на постройку танков 19 миллионов 773 тысячи рублей.

Мы просим Вас обратить эти средства на постройку танковой колонны „Сибиряк“. Кроме того собрано в фонд помощи освобожденным районам 16 миллионов 503 тысячи рублей и на 81 миллион 737 тысяч рублей облигациями госзаймов.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся Иркутской области напряженной работой в сельском хозяйстве и промышленности будут постоянно усиливать свою помощь фронту и отдадут все свои силы для скорейшего очищения священной советской земли от немецко-фашистских разбойников.

Желаем Вам новых сил и здоровья на благо всего прогрессивного человечества.

Секретарь Иркутского обкома ВКП(б) КАЧАЛИН.
Председатель исполкома Иркутского областного Совета депутатов трудящихся КОМИССАРОВ.

Иркутск

Секретарю обкома ВКП(б) товарищу КАЧАЛИНУ

Председателю областного Совета депутатов трудящихся товарищу КОМИССАРОВУ

Передайте трудящимся Иркутской области, собравшим 19 миллионов 773 тысячи рублей на постройку танковой колонны „Сибиряк“ и 16 миллионов 503 тысячи рублей деньгами и 81 миллион 737 тысяч рублей облигациями госзаймов в фонд помощи освобожденным районам—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН



НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

1. КОЛХОЗ ИМ. КИРОВА, председатель колхоза ЧЕРЕМНЫХ Алексей Андреевич, 17 мая успешно с высоким качеством закончил весенний сев.
2. КОЛХОЗ ИМ. КАГАНОВИЧА (д. Зарубина), председатель т. ЗАРУБИН ПАВЕЛ МИХАИЛОВИЧ 17 мая закончил сев с хорошим качеством.
3. ПАНОВ Иннокентий Тимофеевич, пахарь колхоза „Красный луч“ (Корсукова) ежедневно на пахоте выполняет норму на 150 процентов.
4. АНИСИМОВА Мария Васильевна, культиваторщик колхоза „Красный луч“, перевыполняет дневные нормы с высоким качеством.
5. АНИСИМОВА Евгения Ефимовна, сеяльщица колхоза „Красный луч“, на 7 рядной сеялке ежедневно выполняет норму с высоким качеством заделку семян.
6. ЖДАНОВ Иван Алексеевич, бороновщик 13 летний подросток колхоза „ГРАНИТ“ (Игирма) ежедневно перевыполняет норму по бороновке, большую заботу проявляет о лошадях.
7. ЯНГЕЛЬ Яков Кузмич, сельщик колхоза „Труд“ (Зырянова), ежедневно засеивает по 5,5—6 га при норме 5 га.

На фронтах отечественной войны

В Крыму войсками 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района Мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками гор. Севастополя. Тем самым завершены последние крымских группировок вражеских войск. В последний кусочек вражеской земли от фашистской земли.

Всего за период крымской кампании с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1882 пулемета, 2227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили танков и самоходных орудий—111, самолетов—49, орудий—2304, минометов—1449, пулеметов—7008, автоматов и винтовок—84524, автомашин—4809, лошадей—11584, различных складов—188, паровозов—44, эшелонов военной техникой—14 и отдельно вагонов с различным вооружением—2865.

Взято в плен 61587 солдат и офицеров. В числе плененных—командир 5 немецкого корпуса генерал-лейтенант Бемэ и командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно различного тоннажа.

Северо-западнее города Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломать сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отчаянно атаками гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За 2 дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркинес (северная Норвегия). Потоплены 3 немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вепомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выброшен на берег.

НА БЛАГОДАРНОСТЬ ВОЖДЯ ОТВЕТИМ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ

Сегодня мы печатаем письмо секретаря Иркутского обкома ВКП(б) т. Качалина и председателя облисполкома т. Комиссарова вождю народов любимому Сталину о новой победе трудящихся Иркутской области по оказанию помощи фронту.

В ответ на это письмо получена новая благодарность товарища СТАЛИНА труженикам нашей области и нашего района.

Высокая оценка т. Сталина вливает новые силы в сердца бойцов тыла, вдохновляет на самоотверженный труд во имя приближения победы над германскими палачами.

Товарищи колхозники, служащие, рабочие района! Война вступила в последний этап, когда готовится смертельный удар по звериному логову. Наша задача—еще более напрячь свои силы для участия в последних схватках с врагом.

Еще шире развертывайте социальное соревнование, работайте с еще большим рвением на полях—заканчивайте сев, боритесь за перевыполнение плана рыбодобычи, охватывайте землями, деньгами, рассчитывайтесь по обязательным поставкам и платежам.

31 мая созывается пленум райкома ВКП(б), 4 июня—районное совещание передовиков сельского хозяйства и рыбодобычи, после этого—сессия исполкома, которые подведут итоги социального соревнования на весеннем севере.

Партгорки, комсорги, руководители колхозов, агитаторы проведите собрания, митинги, расскажите всем трудящимся о великом значении благодарности т. Сталина, организуйте фронтальную работу на всех участках и социальное соревнование за право участия на районном совещании передовиков сельского хозяйства и рыбодобычи.

Решительно повысим темпы сева, не потерим бракованных нарушающих агротехнику, будем упорно работать каждый на своем посту, на благодарность вождя ответим новыми боевыми делами!

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

16 мая колхоз им. Кирова закончил сев с хорошим качеством.

В ответ на вручение нам Красного Знамени райкома и исполкома дано слово хорошим урожаем за посевами вырастить высокий урожай. А ЧЕРЕМНЫХ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. Па мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. К общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестником приближающихся боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четверым участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сотрудничества немецко-фашистским силам, всеми возможными средствами, сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать, за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается: чем дольше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более суровыми будут подписаны им условия. „У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии,—писал товарищ Сталин в первомайском приказе,—есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако,

трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется взять в свои руки дело своего освобождения от немецко-фашистской ига“.

12 мая 5-ая американская и 8-ая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название „Линия Густава“, захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше 2000 пленных.

В приказе по войскам, связанном с начинающимся наступлением главномандующий союзными армиями в Италии генерал Александер заявил: „Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и запада, севера и юга готовятся удары в результате которых последует окончательное уничтожение фашистов. Это вновь принесет свободу в Европе и ускорит наступление мира для всех нас“.

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81000 тонн бомб.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

